

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо вимог до керівників державних підприємств та членів виконавчих органів господарських товариств, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту

Статтею 4 Конституції України встановлено, що в Україні існує єдине громадянство. Водночас, Господарським кодексом України, Законом України «Про управління об'єктами державної власності», Законом України «Про банки і банківську діяльність» не встановлено будь-яких обмежень щодо громадянства керівників державних підприємств та членів виконавчих органів господарських товариств, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, в тому числі державних банків.

Вищевказана прогалина у законодавстві України створює можливість для системного порушення статті 4 Конституції України та призводить до зайняття керівних посад на державних підприємствах особами, які мають громадянство (підданство) двох і більше країн. Вищевказані особи доволі часто приховують наявність інших громадянств, адже виявити факт наявності іншого громадянства досить складно.

Враховуючи ту обставину, що більшість державних підприємств, господарських товариств, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, в тому числі державних банків мають стратегічний характер та відносяться до об'єктів критичної інформаційної інфраструктури, а їх функціонування опосередковано має вплив на економічну безпеку і стабільність держави, необхідно забезпечити діяльність керівників та виконавчих органів цих підприємств таким чином, щоб вона відповідала Конституції України, інтересам держави та суспільства.

2. Мета і завдання прийняття законопроекту

Метою законопроекту є забезпечення діяльності керівників державних підприємств, господарських товариств, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, в тому числі державних банків та виконавчих органів цих підприємств таким чином, щоб вона відповідала Конституції України, інтересам держави та суспільства.

Для досягнення вищезазначених цілей законопроектом пропонується законодавчо закріпити такі вимоги до керівників державних унітарних та комерційних підприємств та господарських товариств, у статутному капіталі

яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, а також голови та членів правління державних банків:

- громадянин України;
- відсутність громадянства (підданства) іншої країни (інших країн).
- володіє державною мовою.

3. Загальна характеристика та основні положення акта

Проектом передбачається внесення змін до Господарського кодексу України, Закону України “Про управління об’єктами державної власності”, Закону України “Про банки і банківську діяльність” щодо встановлення додаткових вимог для керівників державних підприємств, господарських товариств, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, в тому числі державних банків та виконавчих органів цих підприємств, а саме наявності громадянства України, відсутності громадянства (підданства) іншої країни (інших країн) та володіння державною мовою.

4. Стан нормативно-правової бази

У даній сфері правових відносин діють Господарський кодекс України, Закони України “Про управління об’єктами державної власності”, “Про банки і банківську діяльність” тощо.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація законопроекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акту

Прийняття Закону забезпечить удосконалення управління об’єктами державної власності, створить сприятливі умови для оптимізації структури державного сектору економіки.

Народні депутати України

Є.В. ШЕВЧЕНКО

(посв. № 282)



СЕДО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: Шевченко Євгеній Володимирович
Сертифікат: 58E2D9E7F900307B040000058152F0001DB8E00
Дійсний до: 21.01.2023 0:00:00

Апарат Верховної Ради України
№ 282д9/1-2021/110718 від 30.03.2021



456845